

# “妈妈不回家，我只能住楼道”

## 8岁男童楼道住多日，邻居怀疑他被遗弃，打电话求助送到海口市救助站



**本报讯** 父母早年离婚，他跟随母亲生活，母亲经常不在家，出门时常将他反锁家中。3次“做客”派出所，一次因离家出走，两次是被卡防盗网。被问及为啥被卡防盗网，他说“我妈把我反锁在家，我要出去找吃的”。这是8岁男童轩轩口述的部分人生经历，而12月8日晚10时，轩轩因为“外宿”楼道，邻居怀疑他遭遗弃，打电话求助，将他送到海口市救助站。

记者 刘柯娜 文/图

### 市民反映：楼道里住着个男孩，疑似被遗弃

昨日，记者在海口市救助管理站里见到了轩轩。他坐在椅子上，救助站的工作人员在边上询问他的家庭情况和个人信息，但他大多数时候并不作声，偶尔会回应一两句。工作人员介绍，轩轩是8日晚

上来到救助站的。当晚10时许，救助站接到12345热线反馈，称海口仁里村6巷一居民楼楼道里住着一个8岁男孩，这个小男孩就是轩轩。救助站接到消息后第一时间赶到现场将他接回。

工作人员说，当晚他们去接轩轩时，轩轩随身携带着一个行李袋，里面装着几套厚衣物、袜子。“居民说轩轩身体有病，被遗弃了，但他看起来挺健康的，明天我们会带他到医院里进行全面检查。”

### 男孩称因母亲不回家，他已在楼道里住数日

在大厅接受采访时，轩轩突然从椅子上站了起来，一个人走到院子里，趴在围栏上朝街道上望着。记者试图靠近他，走进他的内心世界。也许是人少了，轩轩慢慢放下戒备，打开心防。

轩轩告诉记者，他家住海口石山镇，父母很早就离婚了，此前他一直和母亲租住在仁里村。他记得母亲的姓名和之前的电话，但是母亲新换的手机号他还没来得及记住。当被问及想不想妈妈，想不想回家

时，轩轩给出一个让人意想不到的回答“我妈知道了，又该骂我了”。

聊天中，轩轩透露自己对于公安局并不陌生，大概有三次被警察叔叔带回派出所，之后被母亲领回。轩轩回忆，其中一次是他离家出走，市民看到后报了警；还有两次是他家里跳窗，卡在防盗网上，市民报警后民警赶来把他救下。

“你知道我为什么要跑出去吗？我是要找东西吃，但我妈把我锁在家里，所以我只能跳窗。”这样

的答案，让人惊诧又心酸。轩轩告诉记者，他妈妈在一家KTV工作，经常不在家。被接到救助站之前他已经在楼道里住了六七天。轩轩说，8日下午4点43分许，妈妈回了一次家，但很快便再次离开，所以他又到楼道里住了。邻居打电话求助，他就被救助站工作人员接来了。

目前，轩轩居住在海口市救助管理站，但这里毕竟不是他的家。希望轩轩的母亲看到报道后，早日将他接回家。

## 定安4家豆芽小作坊销售不合格产品 分别被罚5000元

□记者 韩建东

**本报讯** 近日，定安县4家豆芽小作坊因销售含有4-氯苯氧乙酸钠的豆芽，分别被罚5000元。

据了解，2018年8月16日，定安县食药监局执法人员按照省食药监局食品安全专项监督抽样任务工作安排，依法对位于定安定城镇仙沟圩中山路208号后面的定安定城

林兰梅豆芽小作坊、定安新竹镇集贸市场内的定安新竹陈延全豆芽菜摊、定安县城镇和安农贸市场的定安定城符凤梅豆芽销售摊、定安县新竹镇集贸市场内的曾海英豆芽菜摊进行监督抽检，抽检产品为黄豆豆芽。

经检验，该4批样品中的4-氯苯氧乙酸钠项目，不符合国家食品药品监督管理总局、农业部、国家卫生

和计划生育委员会公告2015年第11号《关于豆芽生产过程中禁止使用6-苄基腺嘌呤等物质的公告》要求，检验结论为不合格。

依据《海南省食品生产加工小作坊监督管理办法》第二十三条第一款第一项“违反本法第六条的规定，决定对4家生产、销售豆芽当事人，分别给予罚款5000元的处罚。”

## 海口供电局举办“电靓椰城”夜跑活动

□记者 沈雨煊 通讯员 杨永光

**本报讯** 12月8日晚，为庆祝海南建省办经济特区30周年，倡导健康中国的理念，南方电网海口供电局在海口万绿园开展以“电靓椰城”为主题的夜跑活动。

“电靓椰城”夜跑是为引导椰城全民绿色出行、绿色生活的创新举措。主办方希望借此活动，呼吁海口市民从点滴做起，身体力行，让环保运动潮流席卷全城。在“电靓椰城”夜跑活动现场，参加荧光夜跑的市民有序签到，领取主办方提供的T恤、荧光棒等，更

有不少跑友创意装扮，让这次夜跑活动更具趣味性。

开跑前，专业教练带领跑友集体进行热身活动。伴随着酷炫电音，在燃情热舞的节拍中，参加活动的跑友开始了一场无关速度，有关尽兴的全民夜跑狂欢。“电靓椰城”夜跑沿途设置荧光灯海和椰城海口万家灯火的夜景，与涌动的“荧光”跑友组成今冬海口市最为亮丽的一抹风景线。经过近一个小时的努力，1000名跑友先后完成了此次堪称“海口最闪亮5公里赛跑”的荧光夜跑，完赛者每人还分别获得纪念奖牌一枚。

## 加强农产品质量安全监管，杜绝农药事故发生

### 东方市规范草甘膦等化学除草剂使用

□记者 罗晓宁

**本报讯** 为加强农产品质量安全监管工作，防止出现农药事故，日前，东方市出台规定，就限制使用草甘膦等化学除草剂及高毒农药行为予以规范。

个人与单位要按产品说明正确使用草甘膦等化学除草剂，在喷洒草甘膦等化学除草剂的区域内树立警示牌、告知牌或拉起警示线。如喷洒草甘膦等除草剂的区域位于人畜经常活动地，必须同时将喷洒范围告知周围沿线村庄及村委会。单位或个人，不得使用国家明确

禁止使用的农药，禁止使用剧毒、高毒、高残留、破坏生态环境的化学防治手法，提倡推广使用高效、低毒、低(无)残留农药及生物农药，以保护生态环境及有益生物的安全。

东方市有关职能部门将加强监督管理，整顿和规范农药市场秩序，对农药经营单位所销售产品的生产许可(生产批准证书)和登记真实性、标签合法性进行核查，督促经营单位健全和完善农药出售记录。有出售草甘膦等化学除草剂及农药的单位，要严格执行高毒农药销售实名登记制度，对列入国家限制使用的二十五种农药，农药经营者要

询问购买人购买农药的用途，在限制使用范围的不能销售使用。农药经营者要建立农药购销台账，实名登记购买人的姓名、身份证号码、联系电话、地址、购买品种、数量、日期、施用作物和防治对象等信息，以备追溯。

职能部门同时将对农资市场进行拉网式检查，严格限制个别含高毒性农药的销售和使用，特别是草甘膦等化学除草剂的使用，对违规销售和使用时将依法进行处理。对跨地区、跨部门的重大案件，部门联动重拳出击，确保案件查办到位。

## 最美琼山之民宿客栈和美食系列评选结果出炉

□记者 钟起的 通讯员 林先锋 林颖

**本报讯** 12月8日晚，最美琼山之民宿客栈和美食系列评选活动颁奖仪式暨美食展在海口琼山区福地美食街举行，现场美食飘香，热闹非凡。

琼山区委副书记、区长王和娇向现场的市民和游客推介琼山美食。据介绍，经评选活动组委会初审、网上公众投票及专家评审，活动评选出3家“琼山区最美民宿客栈”、“琼台福地十佳餐饮店”和“琼台福地十佳特色美食”。

与此同时，由琼山区人民政府主办的2018年最美琼山特色美食展也于12月8日到9日在琼山福地美食街举行。炸乳鸽、甲子腌粉、海南龙塘粉、百花煎鸡、牧鸡鸭、秘制羊头汤、红炖鹅肉等众多特色美食满场飘香，吸引了众多市民游客品尝。

琼山区委书记陈昊旻表示，下一步琼山将继续深入挖掘“琼山之美”，提升琼山“吃住游购行”档次水平，持续加大“琼台福地”美食、民宿、文化、品牌宣传推广力度，让琼山成为海南、全国知名的宜居福地。